Le 23/01/02

Classe  Tle STI


BAC BLANC N°1
Durée : 4heures

Exercice n°1 : 5 points
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Exercice n°2 : 5,5 points

1) [image: image12.jpg]Le but du probleme est, dans une premiére partie, de détermi-
ner graphiquement certaines propriétés de la fonction f puis de
les prouver dans une deuxiéme partie.

Partie A - Exploitation du graphique
1. On admet que I'axe des ordonnées et la droite (D) sont
asymptotes a la courbe (C). A partir de cette hypothése, donner
lim f(x) et lim f(x).
x>0 X 4o

i

2. Le point K (3; 5) est le point commun a (C) et (D). D'apres

la représentation graphique quelle est en fonction de x la posi-
tion de la courbe (C) par rapport a la droite (D) ?

3. D’aprés la représentation graphique quel est le sens de
variation de f ?

Partie B - Justification des observations
graphiques et calcul d’aire

La fonction f est définie par : f(x) = x + ?( —% pour x > 0.

1. a. Calculer lim f(x) puis lim [f(x)—x] et justifier le fait
X Hoe X too
que la droite (D) est asymptote a la courbe (C).
b. En étudiant le signe de f(x) - x, retrouver les résultats de
la question A 2..

2. a. Montrer que, pour tout x strictement positif, f(x) peut
s’écrire :
x3+3x-1

o) = X243

b. Calculer limD f(x) et justifier le fait que I'axe des ordon-
nées est asymptote a (C).

3. a. Calculer le nombre dérivé f(x) et montrer que
_(x=1)2x+2)
=t

b. Etudier le signe de f'(x) et donner le tableau de variation
de la fonction f.

c. Calculer une équation de la droite (T) tangente au point A
d’abscisse 1 de (C).

f'(x) pour x> 0.
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Trouver les primitives de la fonction f définie sur 
[image: image14.jpg]1. Résoudre dans I'ensemble des nombres complexes I'équation suivante :

22-2z+4=0.

On appellera z, la solution dont la partie imaginaire est positive et z, lautre
solution.
2.Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormal (O ; T, V) d'unité
graphique 2 cm.
On appelle Ay, A; et A, les points d'affixes respectives :

2y=3+i43 ;

z;=1+iJ3 ;

2,=1-i3.

a. Placer les points Ay, A, et A, dans le plan complexe.
b. Démontrer que le triangle AjA,A, est rectangle.
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c. En déduire le centre et le rayon du cercle I" passant par A,, Ay et A,.
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2) [image: image13.jpg]PROBLEME

On considére une fonction f définie sur ]0; + «[ dont la courbe
représentative (C) est donnée ci-dessous dans un repére ortho-
gonal (O ;7,]), (unités : 1 cm en abscisse, 1 cm en ordonnée).
La droite (D) d’ equatlon ¥y = x a également été représentée
dans le repére (O ;7,/) .

Représentation de f et de son asymptote oblique D
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Trouver la primitive G de la fonction g définie sur 
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par 
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3) Trouver la primitive H de la fonction h définie sur [image: image6.jpg]
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4) Trouver la primitive K de la fonction k définie sur [image: image9.jpg]
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